GOVERNMENT GIRLS COLLEGE, BETUL

EBSB monthly Report

May 2022

Name of event- Shirui Lily Festival

No. of student - 35

Shirui Lily Festival is a festival of Manipur name after the state flower Shirui Lily. Shirui is the name of the village where the lily is habitat. Understanding the endangered of this lily species, Department of Tourism, Manipur organized this event every year from the last 4-year aiming to develop and implement sustainable and responsible tourism in the State and also to save and increase awareness about the endangered species of Manipur's Shirui Lily found only in the Shirui Hills.



Uniqueness of Shirui Lily

- 1. Shirui Lily habitat only on the top of the Shirui Hill. It can't survive even at the foot hill of the Shirui hill. Many Scientist have tried to propagate at other place by developing favorable ecosystem of this Lily species, but fail.
- 2. These flowers fully bloom on 24 May.

